



La influencia de EE UU en la industria de la Región

MARCOS MATEOS MARTÍNEZ

Decano del Colegio Oficial de Ingenieros Industriales de la Región de Murcia

La reciente reelección de Donald Trump como presidente de Estados Unidos ha reavivado el debate sobre el impacto que sus políticas económicas van a tener a nivel global. La Región de Murcia, con una economía abierta y dependiente de las exportaciones, especialmente en sectores agroalimentarios e industriales, y con un tejido industrial altamente dependiente de la estabilidad en los costes energéticos, no es ajena a estas dinámicas.

Entre los cambios más relevantes se encuentra la declaración de una «emergencia energética nacional», que facilita la explotación intensiva de combustibles fósiles en EE UU, el abandono de regulaciones medioambientales y la imposición de nuevos aranceles. Estas medidas, lejos de ser meros movimientos internos, impactan directamente en la competitividad de las industrias murcianas, especialmente aquellas con altos consumos energéticos y fuertes vínculos con el comercio exterior. Uno de los pilares de la estrategia económica de Trump en su segundo mandato es el impulso de la producción de petróleo y gas a través del 'fracking' y la reactivación de la industria del carbón. Su administración ha eliminado restricciones a la exploración y extracción de hidrocarburos con el objetivo de reducir los costes energéticos internos y hacer más competitiva la producción en EE UU.

La dependencia del gas natural licuado proveniente de EE UU es un aspecto a vigilar por su previsible aumento de coste. La energía es uno de los mayores problemas estructurales que tiene Europa por su alto coste, lo que lastra nuestra competitividad. Ya se demostró nuestra dependencia con la guerra de Ucrania y las consecuencias que tuvo el corte de suministro del gas ruso, que hizo que los costes de producción se dispararan.

La Región de Murcia ha apostado en los últimos años por una mayor penetración de las energías renovables, con un fuerte

crecimiento de la energía solar fotovoltaica. Sin embargo, la política energética de Trump podría desacelerar la transición global hacia fuentes limpias, al reducir la demanda de tecnologías renovables en EE UU y alterar el equilibrio de inversiones en este sector. Esto podría dificultar la expansión de empresas murcianas que están apostando por la innovación en energías sostenibles.

Las medidas arancelarias tendrán su impacto directo en las exportaciones murcianas. Una de las primeras acciones de Trump en este segundo mandato ha sido la imposición de aranceles significativos: un 25% a las importaciones procedentes de México y Canadá, y entre un 10% y un 20% a productos del resto del mundo, incluida la Unión Europea. Estas medidas, que buscan proteger la industria estadounidense, generan incertidumbre para las exportaciones murcianas. Productos emblemáticos de nuestra región, como frutas y hortalizas procesadas, se podrían enfrentar a mayores barreras para acceder al mercado estadounidense. Aunque en el pasado el aceite de oliva y el vino fueron los más afectados, la ampliación de aranceles podría extenderse a otros productos agroalimentarios.

Por otra parte, la administración Trump ha anunciado una reducción del impuesto de sociedades del 21% al 15% para empresas que manufacturen en Estados Unidos. Con esta medida busca atraer inversiones y fomentar la producción local, incentivando la repatriación de capitales en EE UU, lo que puede conllevar a una disminución de inversión de capital extranjero en nuestra región, ya que influirá en gran medida en el dinamismo de la economía global para atraer inversión en sectores estratégicos como el tecnológico, el

alimentario y el logístico.

Y hablando de logística, estas políticas proteccionistas y los nuevos aranceles podrían cambiar el escenario del transporte internacional, obligando a las empresas murcianas a replantear sus estrategias comerciales. A esto se suma el impacto en el transporte marítimo y la logística global. Con una administración estadounidense centrada en fortalecer su producción interna, la demanda de transporte internacional podría disminuir, afectando los precios y la disponibilidad de rutas comerciales que utilizan las empresas exportadoras murcianas. La necesidad de diversificar mercados se hace más apremiante, buscando reducir la dependencia del mercado estadounidense y explorando oportunidades en Asia, África y América Latina. Esta reconfiguración de las cadenas de suministro globales, impulsada por las tensiones comerciales entre Estados Unidos y el resto del mundo, podría ofrecer oportunidades para que empresas murcianas se posicione como proveedores alternativos en sectores como el tecnológico y el manufacturero.

La política económica de la nueva administración Trump presenta tanto desafíos como oportunidades para la industria de la Región de Murcia. Es crucial que nuestras empresas se mantengan informadas, sean proactivas y flexibles, adaptando sus estrategias para mitigar riesgos y aprovechar las nuevas oportunidades que surjan en el cambiante panorama económico global. La política energética y económica de Trump supone un reto importante para la industria de Murcia. Sin embargo, con una estrategia basada en diversificación, sostenibilidad e innovación, la Región puede convertir este desafío en una oportunidad para reforzar su resiliencia y su competitividad a nivel global.

Es crucial que nuestras empresas se mantengan informadas, sean proactivas y flexibles

Zaragoza-Navalcarnero. El nuestro, inaugurado en 1922, por Isidoro de la Cierva y el diputado provincial Roque Martínez, desapareció el 30-06-1969.

Después me emocionó la defensa de las vías verdes que hizo la diputada regional, hoy alcaldesa de Jumilla, Seve González, en el Parlamento regional. Es un misterio lo de la Vía Verde de Jumilla.

MANUEL GEA ROVIRA

'Llenos de gracia'

En la sobremesa del 8 de febrero, me disponía a reposar la comida viendo la película en TVE1 de las 16.00 horas, titulada 'Llenos de gracia'. Cuando llevaba

una hora, me di cuenta de que la filmación tiene miga; porque trata de hacer llegar a los jóvenes y adolescentes unos contravalores, como inducirlos a la práctica del esoterismo con la güija, y unas ideas anticlericales, como presentar a las monjas en actitudes inadecuadas.

Yo, que soy abuela de cuatro nietos, una de ellos adolescente, y que he sido docente durante treinta y cinco años, que siento un gran amor por mis nietos y que siempre me he preocupado por mis alumnos a lo largo de mis años de docencia, no sólo como transmisora de conocimientos, sino también como personas en periodo de formación, me siento en la obligación de expresar mi dis-

conformidad con que en una hora de máxima audiencia, donde puede haber niños y jóvenes viendo la televisión, se perciba un adoctrinamiento hacia personas menores de edad, que no están preparadas, aún, para discernir y poder escoger sus convicciones. Por ello, pido que se tenga en consideración mi petición, porque hay que jugar limpio, sin adoctrinamiento a menores.

MARÍA JESÚS RUIZ JIMÉNEZ

Los originales que se envíen a esta sección no deberán sobrepasar 25 líneas. Estarán firmados y se hará constar el número del DNI junto con el domicilio y el número de teléfono de sus autores. También pueden enviarse por correo electrónico a: cartasdirector@laverdad.es

Letanía de Mazón

Dónde estuviste, qué pasos diste en tan mal día. Y qué desgracia no poder dar marcha atrás al reloj

ANTONIO SOLER



Perdío la brújula cuando en Valencia se perdían vidas. El reloj y la brújula. La cordura inundada por un mal paso. Corría la tarde del 29 de octubre, y, a la par que la mente de Mazón, se inundaban las calles, se ahogaban las personas. El presidente de la Generalitat Valenciana estaba desaparecido. Informado por teléfono, dice. Por el teléfono oficial, porque no tiene teléfono personal, dice. No compareciente en el famoso Cecopi. La comida fluctuante en El Ventorro. Comida personal, comida de trabajo, comida empresarial. Comida con periodista televisiva. Comida muy larga. Horas de lluvia, con Valencia ahogándose.

Agradeció a Pedro Sánchez la pronta ayuda en una comparecencia conjunta. Se mostró complaciente. Hasta que los números, los horarios, El Ventorro y las alarmas empezaron a naufragar. Y entonces Sánchez fue el traidor. Se transmutó el agradecimiento primero en inquina por la falta de ayuda. Por el abandono a los valencianos. La veleta de Mazón, la brújula con el imán descabulado. La guerra política estaba servida sobre más de doscientos cadáveres. Y Mazón comenzó su letanía. Inocente contra la cizaña socialista, inocente contra la desinformación, inocente contra la Confederación Hidrográfica, inocente contra la delegada del Gobierno, inocente contra la insidia popular, inocente contra los insultos de la calle, inocente, inocente.

Se manipularon audios, se presionó a funcionarios para demostrar esa pálida inocencia que todos querían manchar. Dónde estuviste, Mazón. Qué pasos diste en tan mal día. Y qué desgracia no poder dar marcha atrás al reloj y tener un comportamiento ejemplar. No sentir ahora la persecución de la tozuda realidad, de tanta desgracia como llovió ese día aciago. Sobre Valencia y sobre ti, llovió. Y sobre ti llueve sin cesar, todavía. Y hay nubes oscuras en el horizonte. Por mucho que Núñez Feijóo, por mucho que Miguel Tellado, por mucho que una parte del PP, incomprensiblemente, te avallen. Ahora se sabe que Mazón llegó al Cecopi a las 20.28 horas y afirma que no se contradice ni miente pues siempre aseguró haber llegado después de las 19.00. Y dice que es verdad, es un hecho fáctico. Cierto. Tan cierto como si hubiese dicho que llegó después de las tres de la tarde. Pero a esa hora, ay, estaba Mazón en el afamado restaurante. Y después, después no se sabe. Vagaba por el limbo. Un limbo que puede ser su despacho, el largo y tortuoso camino hasta el Cecopi y una nebulosa en la que se pierden sus pasos. Inocente. Y los demás calumniando su virtud. Cuánto pesa a veces la inocencia de los mártires. Solo que los verdaderos inocentes se ahogaron el 29 de octubre.